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AOS DOZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. 

ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA 

PRONUNCIAMENTO DA MÉDICA DERMATOLOGISTA DRª FANIA MARY YOSHIDA, QUE 

FALOU SOBRE O TEMA “DEZEMBRO LARANJA”, A CAMPANHA DE PREVENÇÃO DO 

CÂNCER DE PELE. NA SEQUÊNCIA, FOI CEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA 

PRONUNCIAMENTO DA SENHORA DOMINIQUE RIBINSKI, DO CONSELHO DO 

CENTRO MUNICIPAL DE ENSINO INFANTIL PROFESSORA FILOMENA RESNER, QUE 

FALOU SOBRE AS PARTICULARIDADES E AS REIVINDICAÇÕES DOS PAIS DAS 

CRIANÇAS QUE UTILIZAM OS CMEIS DO CAMPO NO MUNICÍPIO. PARTICIPARAM DAS 

DISCUSSÕES OS VEREADORES FÁBIO PAVONI, RICARDO TEIXEIRA, BEN HUR DE 

OLIVEIRA, IRINEU CANTADOR E PROFESSOR VALTER. DEPOIS DE CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ 

LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, 

NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E 

SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 38/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; 

PROJETOS DE LEI Nº 2650/2023 E Nº 2654/2023, AMBOS DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 455/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 1637/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1667/2023 E Nº 1668/2023, AMBAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; REQUERIMENTOS Nº 134/2023 E Nº 135/2023, 
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AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E MOÇÃO Nº 42/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DE CONGRATULAÇÕES À CARATECA 

STEFANY SILVA DA ROCHA, CAMPEÃ PARANAENSE 2023. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 42/2023, DE SUA AUTORIA, PARA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. 

CONSULTADO O PLENÁRIO, O PEDIDO DE INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA FOI 

APROVADO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, QUE AGRADECEU AO CONVITE QUE RECEBEU DA DIRETORA DA ESCOLA 

MUNICIPAL JUSCELINO KUBITSCHEK PARA, NO ÚLTIMO SÁBADO, SER O MESTRE 

DE CERIMÔNIA DA FORMATURA DOS ALUNOS DO QUINTO ANO DAQUELA ESCOLA 

E, DA MESMA FORMA, PARTICIPOU DA FORMATURA DO TERCEIRO E NONO ANOS 

DO COLÉGIO MONTEIRO LOBATO, NAS DEPENDÊNCIAS DO AQUAPARK, 

PARABENIZANDO A TODAS AS EQUIPES PELA ORGANIZAÇÃO DE AMBOS OS 

EVENTOS. O VEREADOR FALOU SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE TRABALHO E EMPREGO, PELO QUAL PARABENIZOU A SECRETARIA 

PELA DIVULGAÇÃO DE SUAS ATIVIDADES, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DO 

CONTATO COM A COMUNIDADE ARAUCARIENSE, E COMENTOU SOBRE AS 

DIFICULDADES DAQUELA PASTA EM DESENVOLVER UM TRABALHO MAIS EXTENSO, 

EM FACE DAS LIMITAÇÕES DE RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS DISPONÍVEIS, ASSIM 

COMO ACONTECE COM AS SECRETARIAS DE CULTURA E TURISMO E DE ESPORTE 

E LAZER, POR EXEMPLO, DESTACANDO QUE ARAUCÁRIA, ALÉM DE FICAR BONITA, 

DEVE TAMBÉM CONTAR COM A EMPREGABILIDADE E QUALIFICAÇÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, TAMBÉM PARABENIZOU O 

DIRETOR GERAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE TRABALHO E EMPREGO, SENHOR 

HELDER SOARES PADILHA, QUE TROUXE O INFORMATIVO DAQUELA SECRETARIA 

COM A PRESTAÇÃO DE CONTAS PARA O LEGISLATIVO. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM PELA REALIZAÇÃO DA FESTA NO 

PARQUE CACHOEIRA, QUE ATRAIU GRANDE NÚMERO DE PESSOAS. O VEREADOR 

FALOUS OBRE O QUE NÃO SE DIVULGA NA IMPRENSA DE ARAUCÁRIA, 

ESPECIALMENTE NO JORNAL O POPULAR, QUE RECEBE CINQUENTA MIL REAIS 

POR MÊS PARA ELOGIAR O PREFEITO. O VEREADOR EXIBIU IMAGENS DA FESTA, 

COM OS PREÇOS DE CADA EQUIPAMENTO INSTALADO, AO LADO DE IMAGENS DAS 

INSTALAÇÕES E DE EQUIPAMENTOS DO HOSPITAL MUNICIPAL QUEBRADOS E SEM 
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MANUTENÇÃO. DISSE QUE O NATAL ILUMINADO É MUITO BONITO, MAS NÃO 

CHEGOU A TODA A ARAUCÁRIA, COMO SE OS DEMAIS BAIRROS DE ARAUCÁRIA 

NÃO FOSSEM IMPORTANTES, DESTACANDO O VALOR DE QUATRO MILHÕES E 

TREZENTOS MIL REAIS GASTOS PARA A LOCAÇÃO DE BRINQUEDOS POR CERCA 

DE TRINTA DIAS PARA ILUDIR O ARAUCARIENSE ATÉ O DIA SEIS DE JANEIRO, E 

PERGUNTOU O QUE ACONTECERÁ APÓS SE APAGAREM AS LUZES E AS CRIANÇAS 

PRECISAREM DE MATERIAL ESCOLAR E DE UNIFORME, PORQUE AS LUZES DA 

SAÚDE, DA EDUCAÇÃO E DO TRANSPORTE ESCOLAR JÁ SE APAGARAM, 

ENQUANTO O EQUIPAMENTO DE RAIO-X CONTINUA QUEBRADO E O TOMÓGRAFO 

NÃO FOI INSTALADO, NÃO TEMOS EXAMES NEM CIRURGIAS, MAS AS LUZES 

CONTINUAM ACESAS E A REALIDADE ESTÁ VINDO E VAI SER DIFÍCIL. O VEREADOR 

COMENTOU QUE SE APROXIMA O ANO ELEITORAL E A TENTATIVA FORTE DO 

PREFEITO, E SEUS PUXA-SACOS, PARA ILUDIR OS ARAUCARIENSES DE QUE 

CIDADE BONITA ENCHE BARRIGA, E DISSE QUE É MELHOR TER DIGNIDADE DO QUE 

APENAS UMA LUZ BRILHANDO NO NATAL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU 

SOBRE O PRIMEIRO FESTIVAL DE TALENTOS, QUE FOI REALIZADO NO COLÉGIO 

ESTADUAL PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND, HOMENAGEANDO A 

PROFESSORA GISLENE SELEDES BUSCH JORGE, QUE FALECEU RECENTEMENTE, 

E TAMBÉM SUA VISITA À ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA DELANI APARECIDA 

ALVES, NO JARDIM INDUSTRIAL, DESTACANDO O BOM TRABALHO DESSAS 

ESCOLAS EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE OS DEBATES 

QUE TEM SIDO FEITOS NOS ÚLTIMOS MESES A RESPEITO DA POLÍTICA DE 

HABITAÇÃO E SOBRE OS EVENTOS EM RELAÇÃO NATAL, E DE QUE É FALADO QUE 

ALGUMAS COISAS ESTÃO SENDO FEITAS EM DETRIMENTO DE OUTRAS MAIS 

IMPORTANTES NO MUNICÍPIO, DESTACANDO A DISCUSSÃO SOBRE A ILUMINAÇÃO 

DE NATAL, QUE FOI INSTALADA EM VÁRIOS BAIRROS DA CIDADE, AO CONTRÁRIO 

DO QUE FOI DITO NESTA SESSÃO, MAS QUE A POPULAÇÃO ESTÁ VENDO QUEM SE 

APROVEITA DAS AÇÕES, MESMO DEPOIS DE CRITICÁ-LAS, TIRANDO FOTOS PARA 

AUTOPROMOÇÃO, COMO NA ENTREGA DE CASAS DE UM PROGRAMA DE 

HABITAÇÃO QUE NUNCA FOI FEITO ANTES EM ARAUCÁRIA, E DESTACOU OS 

BENEFÍCIOS PARA A POPULAÇÃO QUE ESTÃO SENDO PROMOVIDOS PELO 

PREFEITO HISSAM, COMO O TRANSPORTE COLETIVO COM A PASSAGEM A UM 

REAL, E COM ISENÇÃO TOTAL AOS DOMINGOS, COM O FOMENTO AO COMÉRCIO 

LOCAL, PREPARANDO UMA CIDADE QUE PODE SOFRER CORTES NO ORÇAMENTO 

PELA REFORMA TRIBUTÁRIA DO GOVERNO FEDERAL. COMENTOU A RESPEITO DE 
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PRONUNCIAMENTOS QUE DESTACAM PESSOAS DO PASSADO, QUE QUEREM 

TRAZER DE VOLTA AO CENÁRIO DO MUNICÍPIO, QUE NO PASSADO ERA UMA 

CIDADE DORMITÓRIO, SEM O SENTIMENTO DE PERTENCIMENTO DA POPULAÇÃO 

EM RELAÇÃO AO SEU MUNICÍPIO, E FALOU SOBRE OS ÚLTIMOS OITO ANOS EM 

QUE A CIDADE VEM SENDO ADMINISTRADA PELO PREFEITO HISSAM, QUANDO SE 

VÊ UMA ZONA RURAL COMO ESTÁ HOJE, AS VIAS ASFALTADAS, AS MAIS DE 

QUARENTA OBRAS NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, AS DOZE UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE, OU OS INVESTIMENTOS NO HMA, DESTACANDO QUE DEVE SER 

COMPARADO O QUE TEMOS EM NOSSO MUNICÍPIO COM OS DEMAIS DO ESTADO, E 

DISSE QUE É UM DIREITO DA NOSSA POPULAÇÃO PODER PARTICIPAR DE UMA 

COMEMORAÇÃO DE NATAL COMO ESTA. O VEREADOR DISSE QUE SEMPRE 

TRABALHA EM CONJUNTO COM A ADMINISTRAÇÃO, BUSCANDO SOLUÇÕES PARA 

OS PROBLEMAS, E CHAMOU A ATENÇÃO PARA A FALTA DE LIBERDADE DE 

EXPRESSÃO QUE ESTÁ SENDO CRIADA, PARECENDO SE CRIAR UMA DITADURA NA 

QUAL NÃO SE PODE FALAR SOBRE OS POLÍTICOS DE ARAUCÁRIA. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU A PREFEITURA 

PELA FESTA DE NATAL NESTE FINAL DE SEMANA, ESPECIALMENTE AOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE MEIO AMBIENTE, DE AGRICULTURA, DE FINANÇAS, 

DE GOVERNO E OS DEMAIS ENVOLVIDOS NA REALIZAÇÃO DA GRANDIOSA FESTA, 

QUE POSSIBILITOU A POPULAÇÃO E OS PRODUTORES RURAIS MOSTRAREM SUAS 

PRODUÇÕES, TENDO SIDO UM SUCESSO DE VENDAS, TENDO ATRAÍDO MUITAS 

PESSOAS DE OUTRAS CIDADES, POR ISSO, DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO 

MUNICÍPIO REALIZAR FESTAS POPULARES, COMO OS MUNICÍPIOS VIZINHOS 

FAZEM, COMO FAZENDA RIO GRANDE E CONTENDA, VALORIZANDO OS 

COMÉRCIOS LOCIAS DAS CIDADES. O PRESIDENTE COMENTOU SOBRE AS 

IMAGENS QUE FORAM PROJETADAS NESTA SESSÃO, E DISSE QUE SEMPRE SE 

ENCONTRA ALGUMA COISA QUE PRECISA SER CONSERTADA, MAS NÃO ENTENDE 

A INTENÇÃO DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS EM MOSTRAR POLTRONAS 

RASGADAS DO HMA, POIS O PREFEITO HISSAM TEM FEITO MUITAS COISAS BOAS, 

COM A COLABORAÇÃO DESTA CASA, COM APROVAÇÕES UNÂNIMES EM PROJETOS 

IMPACTANTES PARA O MUNICÍPIO, DESDE O ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 

SEMPRE VISANDO O BEM COMUM DA SOCIEDADE, PRINCIPALMENTE DA QUE MAIS 

PRECISA, POR ISSO, CONSIDERA DESNECESSÁRIAS CERTAS SITUAÇÕES CRIADAS 

PARA SEREM USADAS COMO PALANQUE POLÍTICO, E DISSE QUE, APESAR DAS 

CRÍTICAS, É MELHOR INVESTIR EM UM NATAL PARA AS FAMÍLIAS DE NOSSA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

12/12/2023 

 

 
5 de 16 

CIDADE, DO QUE COMO FIZERAM OUTROS QUE PASSARAM POR NOSSA CIDADE 

QUE INVESTIRAM EM SI PRÓPRIOS, COM O ENRIQUECIMENTO DE ALGUMAS 

FAMÍLIAS DE NOSSA CIDADE COM O DINHEIRO DO PODER PÚBLICO. DISSE QUE 

TEM ORGULHO DE FAZER PARTE DESTA GESTÃO, RECONHECENDO O TRABALHO 

DE QUEM É VISIONÁRIO E É ENALTECIDO NACIONALMENTE, E DISSE QUE ISSO SIM 

É PENSAR NO POVO, É AMAR A POPULAÇÃO, E DISSE QUE HÁ SIM SITUAÇÕES QUE 

TEM QUE SER RESOLVIDAS, QUE SERÃO RESOLVIDAS, AO CONTRÁRIO DE OUTROS 

TEMPOS EM QUE NOSSA CIDADE ESTAVA ESTAGNADA, E HOJE ESTÁ AVANÇANDO, 

SENDO RECONHECIDA COMO REALMENTE A CIDADE SÍMBOLO DO PARANÁ, COM 

TODAS AS ARRECADAÇÕES DAS EMPRESAS PARA NOSSO MUNICÍPIO, LEVANDO 

ARAUCÁRIA A SER CLASSIFICADA COMO A QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA ECONOMIA 

DO BRASIL, CONTRIBUINDO PARA QUE O ESTADO ALCANÇASSE AS PRIMEIRAS 

POSIÇÕES DA ECONOMIA NO PAÍS, ATUANDO COM INTELIGÊNCIA E EXCELÊNCIA. 

NA SEQUÊNCIA, NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, ONDE O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, PELA COMISSÃO DE INQUÉRITO SOBRE O CONTRATO DA FIA – 

FUNDAÇÃO INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO, ANUNCIOU A REALIZAÇÃO DE NOVA 

OITIVA NA PRÓXIMA QUINTA-FEIRA, A PARTIR DAS DEZ HORAS. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS SOLICITOU INVERSÃO DA PAUTA PARA 

ANTECIPAÇÃO DA VOTAÇÃO DAS MOÇÕES QUE FAZEM PARTE DA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. CONSULTADO O PLENÁRIO, A SOLICITAÇÃO FOI APROVADA. EM 

SEGUIDA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA APRESENTOU O REQUERIMENTO Nº 

136/2023, DE SUA AUTORIA, SOLICITANDO EXPLICAÇÕES DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO SOBRE AS QUESTÕES LEVANTADAS NESTA 119ª 

SESSÃO EM RELAÇÃO AO TRANSPORTE ESCOLAR E À EDUCAÇÃO INFANTIL DA 

ZONA RURAL DE ARAUCÁRIA, PRINCIPALMENTE NO DISTRITO DO TIETÊ. 

CONSULTADO O PLENÁRIO, O REQUERIMENTO FOI INCLUÍDO NA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 39/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

DE CONGRATULAÇÕES AO CARATECA WELLINGTON APARECIDO LOPES CORREA, 

CAMPEÃO PARANAENSE 2023. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU SOBRE A 

JUSTIFICATIVA PARA APRESENTAR ESTA PROPOSIÇÃO DE HOMENAGEM AO 

ATLETA ARAUCARIENSE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, PARABENIZOU O VEREADOR PELA APRESENTAÇÃO DESTA MOÇÃO, QUE 
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VALORIZA AS PESSOAS QUE BEM REPRESENTAM O NOSSO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER PARABENIZOU OS ATLETAS HOMENAGEADOS 

QUE SE DESTACARAM NO CAMPEONATO PARANAENSE DESTE ANO, OS 

CARATECAS WELLINGTON CORREA E STEFANY DA ROCHA , PRESENTES NESTA 

SESSÃO, ENALTECENDO SUAS PARTICIPAÇÕES, ASSIM COMO, PARABENIZOU O 

SENSEI JOÃO CARLIN FERREIRA PADILHA, O TÉCNICO QUE ESTÁ À FRENTE DA 

EQUIPE, SEMPRE ORIENTANDO DE FORMA EXCELENTE OS ATLETAS DE 

ARAUCÁRIA. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 42/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DE CONGRATULAÇÕES À CARATECA STEFANY 

SILVA DA ROCHA, CAMPEÃ PARANAENSE 2023. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

ENALTECEU TODO O ESFORÇO E DEDICAÇÃO DA ATLETA PARA CONSEGUIR SUA 

VITÓRIA, REPRESENTANDO NOSSO MUNICÍPIO NO CAMPEONATO PARANAENSE. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI MANIFESTOU SUAS CONGRATULAÇÕES AOS DOIS 

ATLETAS HOMENAGEADOS PRESENTES NESTA SESSÃO, QUE TIVERAM MUITA 

DISCIPLINA PARA ALCANÇAR ESTE RESULTADO, POR ISSO ESTE DESTAQUE POR 

TEREM REPRESENTADO NOSSA CIDADE, ASSIM COMO, PARABENIZOU O AUTOR 

DAS MOÇÕES PELA INICIATIVA DESTA HOMENAGEM. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, TAMBÉM PARABENIZOU A ATLETA STEFANY 

ROCHA, AGRADECENDO-A POR TER REPRESENTADO, COM SUCESSO, O MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA NAS COMPETIÇÕES, ASSIM COMO, PARABENIZOU O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS PELA INICIATIVA. O PRESIDENTE PROPÔS AOS VEREADORES 

A APRESENTAÇÃO DE UMA HOMENAGEM EM RECONHECIMENTO AO TRABALHO DO 

SENSEI JOÃO CARLIN FERREIRA PADILHA, QUE É A PESSOA QUE ORIENTA, COM 

TODO CONHECIMENTO QUE TEM, DE SUA VASTA EXPERIÊNCIA, OS ATLETAS DE 

CARATÊ DE NOSSA CIDADE, COM RESULTADOS SEMPRE POSITIVOS PARA NOSSAS 

EQUIPES, E PEDIU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA A ELABORAÇÃO DE 

UMA MOÇÃO DE APLAUSOS EM SUA HOMENAGEM. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR TAMBÉM PARABENIZOU O AUTOR DAS MOÇÕES E OS ATLETAS, 

CAMPEÕES PARANAENSES DE 2023, PELAS CONQUISTAS ALCANÇADAS, 

REPRESENTANDO NOSSO MUNICÍPIO NAS COMPETIÇÕES NACIONAIS. O 

VEREADOR SOLICITOU AO SECRETÁRIO DE ESPORTES PARA QUE O GINÁSIO 

JOVAL POSSA SER UTILIZADO PARA TREINAMENTO DOS ATLETAS DE CARATÊ, 

POIS ESTÁ HAVENDO FALTA DE ESPAÇO FÍSICO PARA AS PRÁTICAS DOS 
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ESPORTES EM ARAUCÁRIA. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2646/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ESTIMA A RECEITA 

E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2024”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS, FÁBIO PAVONI, PASTOR CASTILHOS E CELSO 

NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 133/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E IMPORTÂNCIA DA VOTAÇÃO PARA OS CONSELHEIROS 

TUTELARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS, FÁBIO PAVONI E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 210/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO 

DE ACESSO GRATUITO À INTERNET EM ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS 

QUANDO OPTAREM POR OFERECER AOS CONSUMIDORES CARDÁPIO NA FORMA 

DIGITAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS, FÁBIO PAVONI E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 327/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR. EMENTA: “DENOMINA DE PAULO CEZAR BARBOSA LEMES, 

LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 328/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

INSTALAÇÃO DE PAINÉIS ELETRÔNICOS (PAINEL ELETRÔNICO DA 

TRANSPARÊNCIA) NO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL (PAI) E HOSPITAL 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA (HMA) NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU QUE OS PARECERES DAS 

COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM 

NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. 
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LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N° 37/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 37/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PLANTA 

GENÉRICA DE VALORES E O IPTU SOCIAL PARA FINS DE LANÇAMENTO E 

COBRANÇA DOS IMPOSTOS IMOBILIÁRIOS, DISCIPLINA FÓRMULA DE CÁLCULO, 

ESTABELECE PARÂMETROS E CLASSIFICAÇÃO DAS EDIFICAÇÕES DO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

FALOU SOBRE O PROJETO, QUE TEM POR OBJETIVO A ATUALIAÇÃO DA PLANTA 

GENÉRICA DE NOSSO MUNICÍPIO, QUE COMEÇOU A SER DISCUTIDO NO COMEÇO 

DESTE ANO, TENDO O VEREADOR SIDO ESCOLHIDO COMO REPRESENTANTE DA 

CÂMARA PARA PARTICIPAR DE COMISÃO DE ESTUDOS. O VEREADOR FALOU 

SOBRE A EMPRESA CONTRATADA PARA FAZER OS LEVANTAMENTOS 

NECESSÁRIOS, SE TRATANDO DE UM PROJETO BASTANTE COMPLEXO, EM FACE 

DA DEFASAGEM DA ATUAL PLANTA GENÉRICA DO MUNICÍPIO, CUJA ATUALIZAÇÃO 

É UMA COBRANÇA DO TRIBUNAL DE CONTAS, POIS A PLANTA GENÉRICA SE 

REFERE AOS VALORES VENAIS DOS TERRENOS DO MUNICÍPIO, POR ISSO, OS 

VALORES DE IPTU – IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO – SEREM BAIXOS 

HOJE E, COM A ATUALIZAÇÃO, O VALOR TENDE A AUMENTAR. O VEREADOR 

AFIRMOU QUE, COMO REPRESENTANTE DO LEGISLATIVO NAS REUNIÕES DO 

GRUPO DE ESTUDOS, HAVIA SOLICITADO A REALIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, POIS SE TRATA DO INTERESSE DE CERCA DE CENTO E CINQUENTA E 

DUAS MIL PESSOAS, E DESTACOU QUE A LEI EXIGE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

ESTE TIPO DE AÇÃO, BEM COMO, DE AMPLA PUBLICIDADE. O VEREADOR FALOU 

QUE É NECESSÁRIO QUE O PROJETO SEJA BEM ESCLARECIDO, TODAVIA, O 

VEREADOR DISSE QUE NÃO FOI CHAMADO PARA NENHUMA OUTRA REUNIÃO A 

RESPEITO DO PROJETO, QUE CHEGOU NA CÂMARA SEM MAIORES DETALHES, 

PARA SER VOTADO, COM MUITAS QUESTÕES EM ABERTO. DISSE QUE O PROJETO 

É BOM PARA A CIDADE, MAS QUE A POPULAÇÃO TINHA QUE SER OUVIDA E, NO 

ENTANTO, O PROJETO FICOU NA CÂMARA TODO ESSE TEMPO, CHEGANDO PARA 

VOTAÇÃO APENAS NAS ÚLTIMAS SESSÕES DO LEGISLATIVO NESTE ANO, SEM 

PUBLICIZAÇÃO ALGUMA, SEM TRANSPARÊNCIA, POR ISSO, MANIFESTOU QUE 

VOTARÁ CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR EM DISCUSSÃO. O 
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VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE ACOMPANHA A OPINIÃO DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE DESTACA AS DIFICULDADES DOS 

VEREADORES RECEBEREM INFORMAÇÕES SOBRE O PROJETO QUE VAI ACABAR, A 

LONGO PRAZO, AUMENTANDO O VALOR DO IPTU EM NOSSO MUNICÍPIO, 

ESPECIALMENTE, AFETANDO MUITOS PROPRIETÁRIOS DE TERRENOS NO CENTRO 

URBANO DE ARAUCÁRIA, E DESTACOU QUE O MÍNIMO QUE SE ESPERA NA 

APRECIAÇÃO DE UM PROJETO DESTA ENVERGADURA É RECEBER INFORMAÇÕES 

SOBRE O MESMO, PARA SE TER CONHECIMENTO DO QUE SE ESTARÁ VOTANDO, 

POIS FALTA MAIOR ENTENDIMENTO SOBRE OS RESULTADOS DESTE PROJETO, 

POR ISSO, TAMBÉM MANIFESTOU-SE CONTRÁRIO À SUA APROVAÇÃO NESTA 

SESSÃO, ATÉ QUE TENHA MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE O PROJETO PARA 

PODER VOTAR FAVORÁVEL. O VEREADOR FÁBIO PAVONI TAMBÉM MANIFSTOU-SE 

CONTRÁRIO À APROVAÇÃO DO PROJETO DA FORMA QUE ESTÁ COLOCADO PARA 

VOTAÇÃO, POIS, NO GERAL, O PROJETO AUMENTA O VALOR DO IPTU DE ALGUNS 

IMÓVEIS, UM PROJETO MUITO SÉRIO, MAS QUE FOI FEITO SEM SE PUBLICAR PARA 

A POPULAÇÃO OU SE FAZER AUDIÊNCIA PÚBLICA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR 

DISSE QUE AS COMISSÕES PROCURARAM SE INTEIRAR DAS INFORMAÇÕES DO 

PROJETO, JUNTAMENTE COM TÉCNICOS, PARA EXARAR O PARECER FAVORÁVEL À 

SUA TRAMITAÇÃO NO PLENÁRIO, E DISSE QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER, 

COMO REPRESENTANTE DA CÂMARA, DEVERIA TER ACOMPANHADO MAIS DE 

PERTO OS ESTUDOS SOBRE O PROJETO, E RELATOU QUE SE TEVE O CUIDADO DE 

NÃO ALTERAR OS DADOS SOBRE AS PEQUENAS PROPRIEDADES, DE PESSOAS 

QUE NÃO TEM GRANDE CAPACIDADE FINANCEIRA PARA PAGAR VALOR MUITO 

ALTO DE IPTU. DISSE QUE NO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO SE TERÁ A 

OPORTUNIDADE DE SE FAZER A PUBLICIDADE DESTE PROJETO DE LEI, QUE 

PASSARÁ A VIGORAR A PARTIR DE DOIS MILE VINTE E CINCO, DESTACANDO QUE O 

TRIBUNAL DE CONTAS ESTABELECEU O PRAZO DE TRINTA DIAS PARA A 

APROVAÇÃO DO PROJETO, PARA QUE NÃO SE TORNASSE DIFICULTOSA A 

OBTENÇÃO DE DETERMINADAS CERTIDÕES PELO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, POIS 

A ATUAL PLANTA GENÉRICA FOI ESTABELECIDA NO ANO DE MIL E NOVECENTOS E 

SETENTA E DOIS, REFERENTE AOS VALORES VENAIS DOS TERRENOS DE 

ARAUCÁRIA, QUE NECESSITAM SER ATUALIZADOS. O VEREADOR FALOU SOBRE O 

CRESCIMENTO DO MUNICÍPIO, QUE SE DEU DA PERIFERIA EM DIREÇÃO AO 

CENTRO DA CIDADE, RESTANDO INÚMEROS BOLSÕES DE ÁREAS NA PARTE 

URBANA DO MUNICÍPIO, CUJA DISTRIBUIÇÃO DA OCUPAÇÃO DOS ESPAÇOS 
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DIFICULTA ATENDER A TODA A DEMANDA POR SERVIÇOS PÚBLICOS PELA 

POPULAÇÃO, COMO ENERGIA, SANEAMENTO, ÁGUA E OUTROS, POR ISSO É 

IMPORTANTE QUE SE VOTE O PROJETO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DISSE 

QUE É IMPORTANTE QUE SE TRAGAM AS INFORMAÇÕES CORRETAS, E QUE 

SEMPRE QUE UM PROJETO DE GRANDE IMPORTÂNCIA ENTRA NA CÂMARA, O 

VEREADOR PEDE VISTAS AO PROJETO PARA ANALISAR MAIS PROFUNDAMENTE 

DO QUE SE TRATA, E ESTE PROJETO ATUALIZA VALORES ESTABELECIDOS AINDA 

NA DÉCADA DE SETENTA, NÃO ATINGINDO OS MORADORES DAS PERIFERIAS DE 

ARAUCÁRIA E, POR ISSO, SEJA TALVEZ, A MOTIVAÇÃO DE ALGUNS VEREADORES 

QUEREREM VOTAR CONTRÁRIOS AO PROJETO, EM DEFESA DOS PROPRIETÁRIOS 

DE GRANDES ÁREAS CENTRAIS EM ARAUCÁRIA, QUE SERÃO AS MAIS AFETADAS 

PELA ATUALIZAÇÃO DO IPTU, E DESTACOU QUE A ESPECULAÇÃO IMOBILIÁRIA 

DIFICULTA PARA QUE INÚMERAS EMPRESAS SE ESTABELEÇAM EM ARAUCÁRIA, E 

QUE, COM A ATUALIZAÇÃO DOS VALORES, OS TERRENOS PODEM RECEBER 

ESTÍMULOS PARA ENTRAREM NA MOVIMENTAÇÃO DO MERCADO IMOBILIÁRIO, 

PORTANTO, QUEM VOTA A FAVOR DO PROJETO, VOTA A FAVOR DA CIDADE, PELO 

POVO DE ARAUCÁRIA E NÃO PELO INTERESSE DOS GRANDES PROPRIETÁRIOS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE ESTRANHA 

QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER NÃO TENHA TIDO TODO O 

CONHECIMENTO SOBRE O PROJETO DE LEI, POIS É O REPRESENTANTE DA 

CÂMARA NA COMISSÃO DE ESTUDOS SOBRE A MATÉRIA, E NÃO CONCORDA QUE O 

PROJETO TENHA VINDO DE QUALQUER MANEIRA PARA SER VOTADO, POIS 

CONSIDERA O ACÓRDÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO QUE DETERMINA 

QUE O MUNICÍPIO ATUALIZE A PLANTA GENÉRICA DO MUNICÍPIO, QUE ESTÁ 

DESATUALIZADA HÁ MUITOS ANOS, E QUE O MESMO NÃO VAI ATINGIR A 

POPULAÇÃO DE RENDA MAIS BAIXA, QUE POSSUEM TERRENO DE ATÉ CEM 

METROS QUADRADOS, QUE PAGAM HOJE O VALOR DE CENTO E DOZE REAIS, 

PASSANDO A PAGAR, DAQUI A VINTE ANOS, APENAS CEM REAIS A MAIS, E 

DESTACOU QUE NÃO É UM PROJETO DE VAI ACABAR COM O MUNICÍPIO, SENDO 

UTILIZADO PARA DISCURSO POLÍTICO CONTRÁRIO AO QUE SE ESTÁ FAZENDO EM 

FAVOR DO MUNICÍPIO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU SOBRE OS 

DIVERSOS QUESTIONAMENTOS QUE FEZ SOBRE O PROJETO, OS QUAIS NÃO 

FORAM RESPONDIDOS ANTES DO ENVIO DO PROJETO PARA VOTAÇÃO. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA DESTACOU QUE O PROJETO NÃO VAI AFETAR OS 

PROPRIETÁRIOS DE TERRENOS MENORES, NOS BAIRROS DO MUNICÍPIO, E SIM VAI 
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AFETAR AS PESSOAS COM MELHOR PODER AQUISITIVO, QUE POSSUEM GRANDES 

ÁREAS NA REGIÃO CENTRAL DA CIDADE, QUE PERMANECEM SEM USO, TRAVANDO 

O CRESCIMENTO DA CIDADE, MANIFESTANDO SEU VOTO FAVORÁVEL AO 

PROJETO. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR, COM EMENDA, FOI APROVADO 

PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VILSON CORDEIRO, VAGNER CHEFER, IRINEU 

CANTADOR, RICARDO TEIXEIRA, PEDRINHO GAZETA E BEN HUR DE OLIVEIRA; COM 

TRÊS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, PROFESSOR 

VALTER E PASTOR CASTILHOS; E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2647/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

100.000,00 (CEM MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, RICARDO TEIXEIRA E PASTOR CASTILHOS. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2649/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL 

DE PROTEÇÃO ANIMAL E O RESPECTIVO FUNDO MUNICIPAL DE BEM-ESTAR E 

PROTEÇÃO ANIMAL DE ARAUCÁRIA – FMPA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO, QUE VISA 

COLOCAR EM PRÁTICA O DISPOSTO NO PROJETO DE LEI Nº 128/2021, DE SUA 

AUTORIA, QUE FOI SANCIONADO COMO LEI Nº 3802/2021, QUE AUTORIZA O 

EXECUTIVO A INSTITUIR O CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DO 

BEM ESTAR ANIMAL. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A GRANDE PROBLEMÁTICA 

EM RELAÇÃO À QUESTÃO ANIMAL EM ARAUCÁRIA, COM MUITOS PROTETORES 

BATALHANDO PARA REALIZAR SEU TRABALHO, QUE PODERÁ SER FACILITADO E 

INCENTIVADO COM A CRIAÇÃO DO CONSELHO E O RESPECTIVO FUNDO. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM PELA 

APRESENTAÇÃO DO PROJETO, E COMENTOU SOBRE O CASO DE UM 

ENCAMINHAMENTO DE EMENDA PARLAMENTAR POR UM DEPUTADO PARA O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA QUE, NO ENTANTO, A SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE NÃO CONSEGUIU UTILIZAR, TENDO SIDO REDIRECIONADO PARA A 

SAÚDE. O VEREADOR FALOU SOBRE AS DIFICULDADES DOS CUIDADORES EM 

VIABILIZAR, POR EXEMPLO, UMA CIRURGIA EM UM ANIMAL, SEM DISPOR DE 
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RECURSOS SUFICIENTES, NEM POSSIBILIDADE DE RECEBER AJUDA DA 

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE, POR ISSO, ESTE PROJETO PODERÁ VIABILIZAR A 

ENTRADA DE RECURSOS PARA ESTE FIM, CONTRIBUINDO COM ESTE TRABALHO 

BELÍSSIMO REALIZADO PELOS CUIDADORES E PROTETORES DE ANIMAIS NA 

CIDADE DE ARAUCÁRIA. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS, CELSO NICÁCIO E VAGNER CHEFER. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2651/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 80.000,00 

(OITENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS, PROFESSOR VALTER E CELSO NICÁCIO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2652/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A LEI Nº 3.471, DE 03 DE 

MAIO DE 2019, QUE AUTORIZA A INSTITUIÇÃO DA TABELA DE PREÇOS MUNICIPAL 

REFERENCIADA PELA TABELA SUS, PARA O CREDENCIAMENTO DE PRESTADORES 

DE SERVIÇOS NA ÁREA DE SAÚDE, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2653/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

8.335.384,00 (OITO MILHÕES, TREZENTOS E TRINTA E CINCO MIL E TREZENTOS E 

OITENTA E QUATRO REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI N° 376/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA 

AO PROJETO DE LEI N° 376/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 
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E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 376/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, 

PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

INFANTIL CMEI VERÔNICA BOHAENKO DANELIU, CONFORME ESPECIFICA”. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA AGRADECEU O ATENDIMENTO DO LEGISLATIVO 

PARA COLOCAR EM REGIME DE URGÊNCIA O PROJETO, QUE RECEBEU 

SOLICITAÇÃO DAS SECRETARIAS DE GOVERNO E DE EDUCAÇÃO EM RELAÇÃO A 

DEZESSEIS UNIDADES EDUCACIONAIS QUE PRECISAVAM SER REGULARIZADAS 

QUANTO À DECLARAÇÃO DE UTILIDDE PÚBLICA.  O PROJETO, COM EMENDAS, FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 438/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DE TODOS OS 

VEREADORES. EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR AS 

POLÍTICAS MUNICIPAIS DE SAÚDE DIGITAL NO ÂMBITO DO SISTEMA ÚNICO DE 

SAÚDE (SUS) DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO 

DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 1245/2023, N° 1246/2023, N° 

1247/2023 E N° 1248/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; 

INDICAÇÕES N° 1521/2023, N° 1522/2023 E N° 1643/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 1627/2023, N° 1628/2023, N° 

1629/2023, N° 1630/2023, N° 1631/2023 E N° 1632/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 1639/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES N° 1642/2023, N° 1653/2023 E N° 

1654/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E INDICAÇÃO 

N° 1657/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR COMENTOU SOBRE SUA INDICAÇÃO, QUE SOLICITA A AMPLIAÇÃO DA 

ALTURA DO ALAMBRADO (TELA) DA QUADRA ESPORTIVA LOCALIZADO NA RUA 

SÔNIA BUDIZIAK, POIS A TELA, POR NÃO SER DE ALTURA SUFICIENTE, ESTÁ 

PERMITINDO QUE AS BOLAS UTILIZADAS NOS JOGOS ULTRAPASSEM OS LIMITES 

DA QUADRA, INCOMODANDO OS MORADORES DO ENTORNO. TODAS AS 

INDICAÇÕES FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS N° 126/2023, 
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N° 129/2023 E Nº 136/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. FINDADA A ORDEM 

DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO 

PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PROFESSOR VALTER,QUE FALOU SOBRE O 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 37/2023, VOTADO NESTA SESSÃO, E 

COMENTOU QUE ESTEVE PRESENTE EM ALGUMAS REUNIÕES NO INÍCIO DESTE 

ANO, NAS QUAIS SOLICITOU QUE FOSSEM OBSERVADAS AS QUESTÕES DE 

PUBLICIDADE DO PROJETO E REUNIÕES COM OS VEREADORES, TENDO SIDO 

ACORDADO QUE ISTO SERIA REALIZADO, CONFORME REGISTRO NAS ATAS DA 

COMISSÃO DE ESTUDOS, O QUE, NO ENTANTO, NÃO FOI CUMPRIDO. O VEREADOR 

DISSE QUE NO MOMENTO QUE COMEÇOU A ACOMPANHAR O PROJETO, PERCEBEU 

QUE O MESMO NÃO AFETARÁ APENAS OS PROPRIETÁRIOS DE PEQUENOS 

TERRENOS, MAS VAI AFETAR TAMBÉM MUITAS PESSOAS, POIS ARAUCÁRIA TEM 

UM PROBLEMA NA QUESTÃO DE PARCELAMENTO IRREGULAR DE TERRENOS, 

INCLUSIVE, NA ÁREA URBANA, ASSIM COMO, EM VÁRIAS LOCALIDADES DE 

ARAUCÁRIA MORAM FAMÍLIAS EM VÁRIAS CASAS EM UM ÚNICO TERRENO COM O 

IPTU ÚNICO QUE, OBVIAMENTE VAI SUBIR NA CASA DOS DUZENTOS A TREZENTOS 

POR CENTO, MESMO SENDO PARCELADO O AUMENTO PARA SER IMPLANTADO EM 

ATÉ VINTE ANOS. O VEREADOR DISSE QUE FOI FEITO UM BOM TRABALHO PELOS 

TÉCNICOS, CONTUDO, FALTARAM PUBLICIDADE E REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA 

PÚBLICA PARA QUE A POPULAÇÃO FICASSE CIENTE DESTA SITUAÇÃO, POIS SÃO 

VÁRIOS CASOS EM QUE HAVERÁ AUMENTO SIGNIFICATIVO NO VALOR DO IPTU. 

REAFIRMOU QUE VOTAR CONTRÁRIO AO PROJETO NÃO SIGNIFICA SER 

CONTRÁRIO À CIDADE, RESSALTANDO QUE DEVERIA HAVER MAIOR PUBLICIDADE 

E TRANSPARÊNCIA NA ELABORAÇÃO DOS PROJETOS ANTES DE SEREM 

ENCAMINHADOS PARA A CÂMARA. O VEREADOR VAGNER CHEFER DESTACOU O 

SUCESSO DA FEIRA DOS SABORES, QUE FOI REALIZADA NESTE FINAL DE SEMANA, 

MOVIMENTANDO MUITO O COMÉRCIO DE ARAUCÁRIA, POR ISSO, PARABENIZOU A 

TODOS OS AGRICULTORES E COMERCIANTES QUE LEVARAM SEUS PRODUTOS 

PARA VENDA NA FEIRA, SENDO ESTA MAIS UMA REALIZAÇÃO PROMOVIDA PELO 

PREFEITO HISSAM COM EMPENHO E DEDICAÇÃO. O VEREADOR AGRADECEU O 

ATENDIMENTO DE SEUS PEDIDOS PARA A REGIÃO DE CAPELA VELHA, 

ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO À SEDE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO 

JARDIM CALIFÓRNIA E NO JARDIM SHANGAI, PARABENIZANDO O PREFEITO PELA 
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REALIZAÇÃO DO EVENTO NATAL ILUMINADO EM NOSSA CIDADE. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE O EVENTO NO PARQUE CACHOEIRA, QUE SERÁ 

REALIZADO NO PRÓXIMO SÁBADO, DIA DEZESSEIS DE DEZEMBRO, A PARTIR DAS 

QUINZE HORAS, DENOMINADO REPÚBLICA FIGHT CHAMPIONSHIP, ORGANIZADO 

PELA ACADEMIA REPÚBLICA FIGHT DE ARAUCÁRIA, COM A MONTAGEM DE UM 

OCTÓGONO PARA DISPUTAS DE MUAY THAI, PARA O QUAL O VEREADOR 

CONVIDOU A TODOS E DISSE QUE A É IMPORTANTE O PRESTIGIAMENTO E A 

VALORIZAÇÃO DOS ESPORTES EM NOSSA CIDADE. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR COMENTOU A PARTICIPAÇÃO DO VEREADOR PROFESSOR VALTER NA 

COMISSÃO DE ESTUDOS REFERENTE AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

VOTADA NESTA SESSÃO, E DESTACOU A PREOCUPAÇÃO COM A QUESTÃO DA 

PUBLICIDADE EM RELAÇÃO AO PROJETO, MAS TAMBÉM DA NECESSIDADE DE QUE 

A MATÉRIA SEJA VOTADA E COLOCADA EM PRÁTICA, EVITANDO QUE HAJA 

PROBLEMAS MAIORES NO FUTURO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO ÀS CERTIDÕES 

QUE SERÃO EMITIDAS PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E COMENTOU SOBRE OS 

VALORES DE IPTU, ATUALMENTE COBRADOS, RELATIVOS A TERRENOS MAIORES 

NO CENTRO DA CIDADE, E SOBRE A NECESSIDADE DE SE GARANTIR 

ARRECADAÇÃO NO MUNICÍPIO, EM FACE DA FUTURA REFORMA TRIBUTÁRIA 

NACIONAL, QUE TRARÁ PROBLEMAS MUITO SÉRIOS PARA O MUNICÍPIO. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM PELO 

GRANDIOSO EVENTO REALIZADO NO PARQUE CACHOEIRA NESTE FINAL DE 

SEMANA, PARABENIZANDO TAMBÉM A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA 

DAYANE STALL, QUE FOI UMA DAS COORDENADORAS, E O SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE VÍTOR CANTADOR, POIS FOI UM EVENTO DE 

SUCESSO QUE ATRAIU MUITAS PESSOAS AO PARQUE CACHOEIRA, BENEFICIANDO 

OS COMERCIANTES E EMPRESÁRIOS DA CIDADE, E COMENTOU QUE O EVENTO 

DEVE TER CONTINUIDADE ATÉ O PRÓXIMO DIA SEIS DE JANEIRO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, MANIFESTOU SUAS 

CONGRATULAÇÕES AO PREFEITO HISSAM PELA REALIZAÇÃO DO EVENTO, ASSIM 

COMO, AOS SECRETÁRIOS DE AGRICULTURA E DE MEIO AMBIENTE QUE SE 

MOBILIZARAM NA ORGANIZAÇÃO DO EVENTO QUE ESTÁ MOVIMENTANDO NOSSA 

CIDADE, TENDO FREQUENTADO OS EVENTOS CERCA DE CENTO E TRINTA E SEIS 

MIL PESSOAS, SENDO UM GRANDE SUCESSO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS 
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CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


